

## **ABSTRAKT**

Diplomová práce se zabývá pracovní spokojeností pedagogických pracovníků na základních a středních školách v kraji Vysočina. Hlavním cílem práce je zjistit, jak jsou pedagogičtí pracovníci základních a středních škol v kraji Vysočina celkově spokojeni s jednotlivými aspekty vybraných vnějších faktorů pracovní spokojenosti. Dalším cílem práce je porovnat pracovní spokojenost pedagogických pracovníků v jednotlivých aspektech vybraných vnějších faktorů. V teoretické části je práce zaměřena na teorie pracovní spokojenosti a na vztah pracovní spokojenosti a pracovního výkonu. Dále se práce zabývá vybranými vnějšími faktory, které působí na spokojenost v práci. Výzkumné šetření je prováděno na vybraných základních a středních školách v kraji Vysočina. Pro získání potřebných dat byl sestaven nestandardizovaný dotazník pracovní spokojenosti, který vyplnilo 149 učitelů základních a středních škol v kraji Vysočina. Statistické zpracování dat ukázalo, že učitelé základních a středních škol v kraji Vysočina jsou v zaměstnání spokojeni. Výzkum však potvrdil rozdíly ve vnímání míry spokojenosti podle typu školy. Učitelé středních škol vykazují menší celkovou pracovní spokojenost než učitelé na základních školách. Výzkum dále ukázal, že učitelé jsou nejvíce spokojeni se vztahy s kolegy a nejméně pak se společenským uznáním učitelé profese. Dále se potvrdilo, že učitelé obou typů škol z šesti zkoumaných vnějších faktorů jsou nejméně spokojeni se způsobem odměňování. Z výsledků výzkumu také byla odhalena signifikantní korelace mezi spokojeností s rozmanitostí práce a celkovou spokojeností a mezi faktorem podmínky práce a pracovní prostředí a celkovou spokojeností, kdy s rostoucí mírou spokojenosti s daným faktorem roste celková spokojenost. Přestože jsou všechny faktory a celková spokojenost mezi sebou statisticky významně závislé, nejmenší korelační koeficient není u faktoru pracovní perspektiva, ale u faktoru druh a charakter práce.

## **KLÍČOVÁ SLOVA**

pracovní spokojenost, pedagogický pracovník, pracovní výkon, základní škola, střední škola